

Órgano de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

C. N. T. A. I. T.

Emancipación

Los cargos se aceptan para trabajar y sacrificarse por el Pueblo; ha llegado el momento de cumplir con este Deber. Agrupación Local Anarquista Por el Comité.—El Secretario

Año 2 ALMERIA, viernes 6 de Enero de 1939 Redacción y Administración: Plaza Ramón y Cajal, 2 Nuestro teléfono 29-64 Núm. 384

Roosevelt, en su mensaje presidencial, se sitúa abiertamente contra la política de los regímenes totalitarios

"Hemos aprendido que la neutralidad puede obrar con desigualdad e injusticia, ayudando incluso al agresor negando toda ayuda a la víctima"

PALABRAS PRONUNCIADAS POR ROOSEVELT EN SU MENSAJE PRESIDENCIAL

WASHINGTON. — Roosevelt ha pronunciado un discurso en la sesión del Congreso, diciendo especialmente:

"Las democracias, evidentemente, han de avanzar pacíficamente, pero el hecho de que declinemos toda intervención militar para impedir los actos de agresión no significa que tenemos que obrar como si la agresión no existiese. Fuera de la guerra hay métodos fuertes y eficaces que lo son mucho más que las palabras, para que los Gobiernos agresores comprendan el sentimiento colectivo de nuestros pueblos. Lo menos que podemos hacer, es no abstenernos de cualquier agresión que tienda a evitar que los agresores se refuercen. Hemos aprendido que la neutralidad puede obrar con desigualdad e injusticia, ayudando incluso al agresor negando toda ayuda a la víctima. El instinto de conservación ha de advertirnos que no debemos permitir la continuación de este estado de cosas".

Recordar los acontecimientos que se han sucedido desde 1931, y decir: "En estos ocho años, muchos de nosotros nos agarráramos a la esperanza de que la honradez de la humanidad protegería a los que demostraban confianza en esta humanidad. Hoy somos más juiciosos y estamos más tristes".

Refiriéndose a la defensa, dice: "Tenemos que poseer fuerzas armadas y de defensa capaces para rechazar los repentinos ataques contra los puntos estratégicos y facilitar la

victoria final. Hemos de tener organizaciones defensivas que hagan frente a todas las necesidades".

Agregó que próximamente someterá al Congreso el mensaje de defensa. Por último habló de los problemas de la política interior americana, propugnando por una cooperación con el Gobierno, al objeto de acudir en ayuda de los parados y de la agricultura.

EN LONDRES SE IMPRESIONAN FÁCILMENTE POR LA SINCERIDAD DEL PRIMER CIUDADANO NORTEAMERICANO

LONDRES. — El discurso de Roosevelt, que ha sido retransmitido a Inglaterra, ha causado una impresión considerable. Los círculos diplomáticos se preguntan si el discurso es el primer paso para la modificación de la ley de neutralidad, y se le concede una extraordinaria importancia. Se hace observar que con tono más moderado y con frases medidas, el mensaje es una acusación contra los regímenes totalitarios, todavía más fuerte que la del secretario del Interior. Se considera que va más lejos de todos los pronunciados anteriormente por el presidente, para demostrar a la opinión americana el sentir de las naciones amantes de los ideales de libertad y de los valores morales.

Finalmente, se estima que es una advertencia para las naciones que puedan ser agresoras, para que no especulen sobre la neutralidad de la democracia americana, pues ello podría ser peligroso para esas naciones.

UN CREDITO SUPLEMENTARIO DE MAS DE CINCUENTA MILLONES DE DOLARES

WASHINGTON. — Roosevelt ha recomendado al Congreso que vote un crédito complementario de cincuenta millones trescientas cuarenta y un mil dólares, de los que treinta y seis millones son para la Marina. La recomendación presidencial subraya que los créditos tienden a "perseguir sin paralización o disminución" el problema de construcciones navales para el año 1939.

EL MENSAJE DE ROOSEVELT, MAGNIFICAMENTE ACOGIDO POR EL PUEBLO NORTEAMERICANO

WASHINGTON. — El mensaje del presidente Roosevelt es acogido por todos los círculos con satisfacción y se estima que el presidente ha hablado no como jefe de un partido, sino como jefe nacional. Incluso los adversarios políticos del presidente

Cánovas Cervantes, en un juicio contra Eduardo Zamacois, solicita un veredicto de inculpatibilidad

BARCELONA. — Ha tenido lugar la vista de la causa contra el novelista Eduardo Zamacois, acusado de derrochismo por la publicación de su libro "El asesino de Madrid". El fiscal pidió seis años y un día de internamiento.

La defensa, a cargo de Cánovas Cervantes, solicitó la absolución.

FUNCION DE GALA EN EL LICEO BARCELONES PARA ENGROSAR LOS FONDOS PRO FIESTA DEL NIÑO

BARCELONA. — Se ha celebrado una función de gala en el Liceo a beneficio de la Fiesta del Niño. Asistió el presidente de la República y varios ministros, los parlamentarios franceses y el embajador de Francia. Actuó la orquesta nacional de conciertos y el cuerpo de baile del Liceo.

alaban el valor con que ha puesto en primer plano el conflicto ante los sistemas totalitarios y liberales, y conceden gran importancia al hecho de que Roosevelt haya apoyado a las fuerzas religiosas para que éstas apoyen también la defensa de la libertad. El hecho de que el principal punto del mensaje haya sido el relativo a política exterior, es considerado como que Roosevelt está dispuesto a dejar al Congreso la dirección de los problemas interiores, reservándose el los asuntos exteriores considerados como la principal preocupación del Gobierno norteamericano.

LA VOZ DE ROOSEVELT, JUZGAN EN FRANCIA, PUEDE SER DECISIVA

PARIS. — La Prensa comenta el discurso de Roosevelt y pone de relieve que cada vez es mayor la fosa que separa a los Estados Unidos y a Alemania, pudiendo considerarse de hecho rotas las relaciones diplomáticas.

Los periódicos dicen que los Estados Unidos se despiertan ante el peligro que les amenaza y que la situación es muy tirante.

Madame Tabouis, dice en "L'Œuvre": "El mensaje de Roosevelt llega en un momento particularmente crítico para las dictaduras. Puede tener una influencia decisiva en la orientación de su política. En Londres se cree que el mensaje puede modificar considerablemente el carácter de la declaración personal que Chamberlain haga al "Duce".

Todos los periódicos, en general, estiman que las repercusiones del discurso serán profundas y tal vez inmediatas.

Se resuelve la crisis japonesa

El nuevo Gobierno es más fascista que el anterior

TOKIO. — Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia de Hiramuna. La cartera de Negocios Extranjeros la sigue desempeñando Arita, y las de Guerra y Marina, las desempeñan, respectivamente, el general Itagaki y el almirante Yonai.

El príncipe Konoye ha aceptado participar en el Gobierno como ministro sin cartera.

Es difícil prever el color político del nuevo Gobierno, pero según expresión oficial, el deseo de la nación es "proceder a una reconstrucción". Es decir, prácticamente resolver el asunto chino, y en este aspecto, Hiramuna está mejor colocado que Konoye, ya que la solución del 27 de Diciembre, que permite buscar un terreno de negociaciones con los jefes chinos, incluso con los del Kuomintang, mientras que Konoye, por la declaración de Noviembre, no podía negociar con el Gobierno de Chang Kai Chek.

Parece que en el terreno de política exterior general, la tendencia más acusada es de mirar hacia el lado ruso, donde la cuestión de las pesquerías puede agravarse en breve.

En cuanto a la actitud del Japón en relación con la presión de los Estados Unidos e Inglaterra, sigue siendo una incógnita.

DE MALENPEOR

WASHINGTON. — La designación de Hiramuna, representante de la tendencia fascista para formar el nuevo Gobierno japonés, es considerado en los círculos diplomáticos como la continuación de la guerra en China y de nuevas conquistas territoriales, y estima que las sanciones económicas contra el Japón serían hoy más eficaces que nunca. No sería extraño que ese aplicase una política más enérgica y que el embajador de los Estados Unidos en Tokio sea llamado a Washington para celebrar consultas.

SENCILLAMENTE, EL JAPON TENE A LA U. R. S. S. A LOS EE. UU. Y A INGLATERRA

TOKIO. — El ministro de Marina, almirante Yonai, ha solicitado del

jefe del Gobierno para que preste especial atención al problema de defensa nacional japonesa, teniendo en cuenta la actitud defensiva de los Estados Unidos, de la Gran Bretaña y de la U. R. S. S.

COMENTARIO DEL "DAILY MIRROR" AL VIAJE DEL PRESIDENTE. FRANCÉS

LONDRES. — El "Daily Mirror" escribe: "El viaje de Daladier, con sus manifestaciones de lealtad a Francia, es una contestación rotunda a las fanfarronadas italianas. Las pruebas de lealtad de Córcega y Túnez Regan en buen momento. No habrá regateo sobre las posiciones francesas en Roma y no habrá ninguna demanda de concesión en África del Norte ni ninguna proposición encaminada a "runcimanizar Túnez".

Querellas entre fascistas, plebeyos y aristócratas

PARIS. — A través de las emisoras rebeldes se advierten las hondas divergencias que se han suscitado entre los falangistas, requetés y autoridades extranjeras, que dominan en el territorio de Franco. En las emisiones de Salamanca, Burgos, Valladolid, Jaca y San Sebastián, se ataca a conocidos aristócratas. En esos ataques se emplean duros epítetos.

La estación de Salamanca afirmaba: "Lucharán también en un nuevo frente", refiriéndose al que han formado al sur de Francia centenares de significadas familias derechistas, que huyeron de la zona rebelde y ahora acusan a Franco de ser "el peor traidor que ha tenido España".

PROSPERAN LAS MANIFESTACIONES DE SIMPATIA POR NUESTRA LUCHA NUEVA YORK. — El día 9 de los corrientes se celebrará en Nueva York una conferencia nacional para pedir que se levante el embargo de armas con destino a la España republicana.

La conferencia está apoyada por la "Sociedad de americanos amigos de China", cuyo presidente ha declarado que el pueblo chino se ha inspirado en el pueblo español en su lucha.

PENA DE MUERTE NANCY. — El Tribunal Militar de la 20 Región, aplicando por primera vez el decreto de Junio de 1938, ha condenado a muerte por espionaje, al strasburgués Gruneberg, de veintidós años, detenido en flagrante delito de espionaje.

Por el mismo delito, ha condenado a veinte años de presidio al sueco Larson, corresponsal de varios periódicos alemanes en Strasburgo.

INTRUSOS, NO! Hemos de cuidar de valorizar los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T.

VUELVEN a las andadas los intrusos de siempre. Perdónen la frase si ésta es molesta. Pero es que nosotros nos sentimos ya molestos

que corren en nuestra tierra. Sería más procedente

que se consagrasen un poco más a trabajar para ganar la guerra y para consolidar la economía de nuestro país

la obra que solamente compete a los Sindicatos o, en su defecto, a los organismos representativos de los mismos, procedentes del reciente pacto de unidad realizado entre la U. G. T. y la C. N. T.

Los temas que afectan al proletariado, a los instrumentos de trabajo y a la riqueza de la producción, corresponden en absoluto a los trabajadores, específicamente a los que trabajan. Son su único patrimonio y pretender inmiscuirse en ellos, a título de una tutela cualquiera que nadie les ha conferido, es

No ignoran, sin embargo,

que si como políticos hablan siendo obreros y afectos a una central sindical, no deben hablar y, sin embargo, pueden hacerlo con plenitud de derechos y atribuciones desde el seno de un Sindicato, y éste, a su vez, con los medios de que dispone, puede trasladar y plantear los problemas en el seno

Editorial

de los Comités de Enlace, donde, las dos partes integrantes del pacto de Unidad U. G. T.-C. N. T., se pueden atender los requerimientos que se les dirijan. Nosotros estamos seguros de que es este el único camino a seguir para fortalecer y para consolidar la unidad del proletariado. Del mismo modo que consideramos, con verdadero orgullo por cierto, que sólo la unidad del proletariado puede mantener enhiesta la bandera de la lucha contra el fascismo. Del pasado no hablemos demasiado, pues se basta el ejemplo dado por las dos centrales sindicales en los primeros días de la sublevación fasciosa. Sería ocioso insistir sobre el amparo de un armazón estatal logrado con una habilidad que jamás perdió nuestra mirada.

La traición confirmada

HENDAYA. — Los lacayos que Hitler tiene en la zona invadida, queriendo demostrar sus simpatías por Alemania, han hecho instalar en todas las calles grandes banderolas con las siguientes inscripciones: "Viva Alemania, nuestra aliada!" y "Heil Hitler!" Los iniciadores y autores materiales de esta "patriótica" propaganda seguirán tranquilos llamándose "nacionalistas"

BECK SE ALEJA CASUALMENTE DEL FATIDICO MUNICH

BERSTESGADEN. — Ha llegado el ministro polaco Beck, procedente de Montecarlo, no habiéndose detenido en Munich a consecuencia del retraso del tren.

En la jornada de ayer se intensificó la acción ofensiva de nues-

Información local GOBIERNO CIVIL

Ayer, a las dos de la tarde, regresó de su viaje a la capital valenciana el camarada Sánchez Hernández, reanudando seguidamente sus actividades al frente del Gobierno civil de Almería.

El gobernador civil se limitó a manifestar que hoy, en su conversación con los periodistas, expone sus impresiones de la visita recientemente efectuada a la ciudad de Valencia y que, naturalmente, las que conciernen a problemas relacionados con nuestra provincia.

CONSEJO MUNICIPAL

Al visitar los informadores municipales este centro oficial, el alcalde de la ciudad se hallaba reunido con el Comité Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T. y otras representaciones previamente citadas.

Del resultado de estas conversaciones, informará a la Prensa el camarada Alferez.

En secretaría particular, nos manifestaron que el guarda del refugio de la calle del Conde Offalia, encontró una toquilla, la que pone a disposición de quien acredite ser su dueño.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

EN LA PROXIMA SEMANA, SE REPARTIRAN VIVERES

El camarada Salamanca, en funciones de delegado de este departamento, informó que el próximo lunes deberán retirar los comerciantes interesados las correspondientes autorizaciones para la próxima distribución de viveres, que consistirá en el siguiente porcentaje por persona:

Garbanzos, 100 gramos.
Arroz, 100 id.
Lentejas, 250 id.

También se repartirá un bote de harina para buñuelos, por cartilla.

Si llega a tiempo la remesa de aceite, que se espera de un momento a otro, se incluirá en este reparto, y en caso contrario, en la próxima distribución de viveres.

PROXIMAMENTE, "DUENA Y SEÑORA"

Donativo para los enfermos del hospital "El Canario"

Nos informan, que el compañero Francisco Bueda "Panales", de Pechina, ha hecho un donativo de mil naranjas para los enfermos de la Clínica "El Canario".

Ejemplos de esta naturaleza son dignos de imitar. Nuestra sincera manifestación de gratitud al donante, por parte de los mismos enfermos.

Los Inspectores de Milicias de la Cultura del Ejército de Levante, nos visitan

En visita de cortesía a los frentes de Extremadura y Andalucía, se encuentran de paso por esta ciudad los inspectores de Milicias de la Cultura del Ejército de Levante, compañeros Rodríguez Vargas y Martín Moreno, con los que conversamos brevemente.

Con la natural discreción, se negaron a hacer manifestaciones, limitándose a rogarnos incitemos a la población almeriense incrementando hasta lo más su ayuda a la Comisión Pro Fiesta del Niño, a los que por su condición de maestros se encuentran íntimamente ligados.

Después de saludar a las autoridades docentes y organismos relacionados con los problemas de la Enseñanza, marchan con el objeto indicado.

Les deseamos un feliz viaje.

MIQUEL UROZ BARRIONUEVO

Otro de nuestros militantes más la causa, lo más preciado: su vida, la causa, lo más preciado: su vida.

Era minero, y del mismo modo que allá en La Unión, pueblecito de la provincia de Murcia, arrancaba plomo. Como era el primero en protestar y en secundar las huelgas cuando se presentaba el caso, también era el primero en salir al frente de su fuerza cuando se atacaba al enemigo. Su entusiasmo era tal, que los soldados que le seguían, se sentían electrizados por sus actos y le imitaban sin importarle caer bajo el plomo de los fascistas.

Pasó por la Escuela de Capacitación de Comisarios, obteniendo muy buena puntuación, a fuerza de voluntad y el entusiasmo que ponía en su cometido. Muchas veces le había oído

URGENTE

SE DESEA un local amplio, en el casco urbano de Almería o en sus inmediaciones, para instalar un taller imprenta para el diario EMANCIPACION.

Hacer ofertas a la Administración de EMANCIPACION, Plaza de Ramón y Cajal, 2.

tras armas en los frentes de Extremadura

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — La durísima presión de los invasores y fuerzas españolas a su servicio, obligó a nuestras tropas a evacuar en las últimas horas de la jornada de ayer, Artesa de Segura y Borjas Blancas.

Hoy prosigue el intensísimo combate, resistiendo con tenacidad los soldados españoles fuertes ataques de las divisiones italianas, que sufren enorme quebranto, a pesar del apoyo de toda clase de medios materiales. Nuestra aviación bombardeó y anetralló con precisión concentraciones y líneas enemigas.

EXTREMADURA. — En acción ofensiva, en la mañana de hoy, en el sector de Valsequillo, los soldados españoles han roto el frente enemigo, profundizando su avance, que continúa victoriosamente a la

hora de redactar este parte, arrelando toda la resistencia. Entre el material recogido, cuyo recuento se está realizando, figura una batería completa del 10'5, marca Wicker. Es asimismo muy elevado el número de prisioneros.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION
Los aviadotes alemanes, tripulantes del bimotor Heinkel 111, derribado ayer, que fueron capturados, se llaman Walter Flamig y Frank

Repke. También fue derribado por cazas propios un hidro Heinkel 59, que cayó al mar.

Los aviones de la invasión han bombardeado en la noche última y la jornada de hoy, Gandía, Cartagena, Tarragona, Reus y Valls. En combate con los cazas republicanos, fué abatido en líneas un Heinkel 111. Nuestros aviones de bombardeo atacaron a tres buques de guerra facciosos, alcanzando a uno de ellos, de cuya proa se vió salir una gran columna de humo negro.

Ante la conferencia de Roma

REACCION INGLESA EN FAVOR DE ESPAÑA

LONDRES. — Lord Cecil y doscientos cincuenta delegados de otras tantas suscripciones, presentaron el 7 de enero a la presidencia del Congreso una resolución pidiendo al Gobierno que durante las conversaciones de Roma, haga comprender claramente que las relaciones amistosas con el pueblo británico no podrán restablecerse mientras continúe la intervención italiana en España y que el Gobierno se niegue a conceder la beligerancia al cabecilla rebelde español. Pide asimismo que el Gobierno inglés proteja a todos los navios británicos que realicen el comercio legal con España.

Chamberlain ha escrito a lord Cecil, que le había pedido una entre-

vista para hablarle del asunto diciéndole que después de las categóricas declaraciones que hizo en la Cámara definiendo la política del Gobierno, no consideraba de utilidad la conversación, aunque daba por decidida la resolución.

ENTRE HITLER Y MUSSOLINI, VA A ACTUAR COMO ENLACE EL GENERAL NIPPON HIROTI OSHIMA

SAN REMO. — Ha llegado a esta población, de paso para Roma, el embajador del Japon en Berlín Hiroti Hoshima.

Se asegura que celebrará una interesante conferencia con el embajador del Japon en Roma.

HA SIDO DESCUBIERTO UN PRODUCTO PARA NEUTRALIZAR LOS EFECTOS DEL GAS HIPERITA

NUEVA YORK. — El profesor de Química del Liceo Hovard, ha dado cuenta hoy de haber descubierto una composición química para neutralizar los efectos de la hiperita, que como se sabe, es uno de los gases empleados en la guerra y muy especialmente por los italianos sobre Abisinia cuando la invasión de aquel territorio. Se trata de un producto líquido del que pueden impregnarse las ropas por medio de pulverizador y que conserva sus propiedades varios meses.

Llamamiento a filas del reemplazo de 1922, y parcialmente a los del 42

BARCELONA. — La "Gaceta" y el "Diario Oficial" publican un decreto y una orden complementaria, llamando a filas a la totalidad del reemplazo de 1922 y a los ciudadanos que cumplan los dieciocho años en el transcurso del primer trimestre del actual, o sea aquellos que hayan nacido en el periodo comprendido entre el primero de enero y 31 de marzo de 1921. La incorporación se llevará a efecto por los C. R. I. M.

durante los días 10 y 11 del mes en curso para los comprendidos en el reemplazo de 1922, y los días 12 y 13 también del actual para los com-

prendidos en el reemplazo de 1942. Cada movilizado deberá hacer su presentación llevando manta, calzado y cubierto, todo en buen estado.

Importante reunión del C. N. del Frente Popular

BARCELONA. — Se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular. Se acordó ayudar al Gobierno con toda energía en su trabajo de recuperación de las quintas ya movilizadas. Cumplir con todo entusiasmo los llamamientos de nuevos reclutas. Llamar la atención del pueblo para que esté alerta y vigilante contra los posibles manejos de los

elementos de la quinta columna. Estimular el aumento de la producción especialmente de guerra.

Finalmente, el Frente Popular ha decidido hacer un llamamiento a todos aquellos militantes que no comprendidos en quintas, deseen, sin embargo incorporarse a unidades de combate como voluntarios.

Es necesario que se intensifiquen las reuniones de los Comités de Enlace, U. G. T.-C. N. T.

VALENCIA. — Se ha reunido el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. El Sindicato Único de la Industria Siderometalúrgica de Linares remite mil doscientas pesetas para necesidades de guerra, cantidad que se acuerda destinar a la campaña de Invierno.

A la vista de una comunicación de la Federación Española de Vestido y Tocado acerca de la discrepancia existente para la constitución del Comité de Enlace de dicha industria en Madrid. Se acordó comunicar a

EXPRESIVO ELOGIO PARA LOS VALENTES DE LA "GLORIOSA"

BARCELONA. — El jefe y comisario del quinto Cuerpo de Ejército, han dirigido al jefe de las fuerzas aéreas un telegrama saludando orgullosos a los heroicos aviadores que entre nubes de antiaéreos enemigos, exponiendo sus vidas, ametrallan y bombardean valientemente a las tropas invasoras.

DISPOSICIONES INSERTADAS EN "LA GACETA"

BARCELONA. — La "Gaceta" publica una disposición de Justicia reformando el decreto de 30 de marzo último en el sentido de que la designación de delegado especial del Ministerio de Justicia pueda recaer en persona perteneciente a la carrera judicial o a la fiscal, y nombrando para dicho cargo a don Juan Pablo García Alvarez.

Decreto de Hacienda concediendo un suplemento de crédito de veinte millones cuatrocientos cuarenta y un mil novecientos setenta y nueve pesetas para el sostenimiento de las colonias, cantinas y guarderías infantiles.

Otro de ochenta y nueve millones de pesetas para atender a la insuficiencia de productos de los ferrocarriles explotados por el Estado y de los que deba incautarse.

las dos federaciones que la constitución de dicho Comité ha de sujetarse a las normas fijadas por el Comité Nacional.

LA COMISION PARLAMENTARIA FRANCESA, VISITA LA GENERALITAT CATALANA

BARCELONA. — Han estado en la Generalitat, los representantes parlamentarios franceses.

En el despacho del presidente pronunciaron discursos el diputado Santaló, que hizo la presentación de la comisión; el presidente Companys, que agradeció el saludo que a Cataluña traen los representantes y el camarada Tesson, quien dijo que venía, no a pronunciar discursos, sino a iniciar unas relaciones que cada día serían más estrechas, con el fin de estimular a todos los demócratas del mundo para que colaborasen en la ayuda a la España democrática.

Seguidamente fueron obsequiados con un banquete por el secretariado de Relaciones.

NUESTRO HUMANITARISMO SE DEMUESTRA ASI: AMNISTIANDO A TODOS LOS PRESOS SEXAGENARIOS

BARCELONA. — En fecha próxima se hará público un decreto por el que serán amnistiados todos los presos sexagenarios cualesquiera que fueren los Tribunales que les hubieran juzgado.

Esta disposición alcanzará a unas mil quinientas personas, entre hombres y mujeres.

Sellos de Caucho
Entrega inmediata Informará Viceme Blanes Frente Popular Avenida de la República 5

Agrupación de Mujeres Libres
Se ruega a todas las compañeras se pasen por esta Agrupación mañana a las siete de la tarde para comunicarles un asunto de interés,
LA SECRETARIA

Teatro Cervantes
LA ESTUDIANTINA F. U. E.
pone en escena, a beneficio de la Fiesta del Niño, el siguiente programa, a las 6'30 de la tarde de hoy.
1. "Himno a la Cultura", por los coros de los Grupos Escolares.
2. La graciosa comedia, original de Paso y Pacheco, titulada "El talento de mi mujer".
3. "Tiempos modernos", por Charlot.
4. Popeye, con sus nuevas creaciones.
5. Fin de fiesta. El cuadro escénico en verso, original de nuestro almeriense y de la F. U. E., José Martínez Oña, titulado "Año viejo, Año nuevo, Noche del niño".

Fiesta del Niño
COMISION PROVINCIAL DE LA FIESTA DEL NINO
Hoy viernes, a las tres y media de la tarde, tendrá lugar el reparto de las seis mil meriendas que el COMITE INTERNACIONAL DE AYUDA A LOS NINOS DE ESPAÑA, ofreció en el primer momento a esta Comisión Provincial.
Esta Comisión, para mejor orden en la distribución, pone en conocimiento de los niños y familiares de éstos, que los locales en que se han de repartir dichas meriendas son los siguientes:

"GRUPO ESCOLAR FRANCISCO VILLAEZPESA": Concurrirán los escolares del mismo y además los de las escuelas que a continuación se expresan: Escuela del Sur, la de doña Hiscia Zubeldia, Graduada de Párvulos de la Almedina, Escuela de la calle General Biego, Escuela de doña Matilde Viciana, Escuelas del Pósito de Pesadores, Escuela de Poniente, Escuela de la Plaza de Bermúdez, Escuela de la calle de Navarro Darax y Escuela de la Plaza de la Amistad.

GRUPO ESCOLAR "FERRETER GUARDIA": Escuela de la calle de Ramos, Escuela de doña Petra Herrero, Escuela de la calle del Pueblo, Escuela de doña Carmen Felices, Escuela de Minas de Gador, Escuela de doña Francisca Tarrida y Grupo "NICOLAS SALMERON."

GRUPO ESCOLAR "MARCELINO DOMINGO": Escuela del Barrio del Inglés, la de niñas del mismo barrio, Graduada "RAMON Y CAJAL" y Escuelas de Levante.

"GOTA DE LECHE": Escuelas de Las Chocillas (Molinos), Guardería "PABLO IGLESIAS", Escuelas del Zapillo, Escuela del Norte y Escuela de Párvulos de doña Guillermina Romero Sastre.

Cantina de la Comisión Internacional, los niños de la misma, Café Colón; Niños evacuados.
INSTRUCCIONES DE LA DELEGACION DE EVACUACION PARA LOS NINOS REFUGIADOS

La Delegación de Evacuación, hace saber a todos los niños evacuados y refugiados en posesión de las invitaciones para asistir al festival organizado por la Comisión Internacional de Ayuda a los Niños de España, que los lugares donde han de servirse las meriendas son los siguientes:

Café Colón, asistirán mil niños evacuados con invitación, a las tres de la tarde, hoy, día 6. A estos efectos, el Café Colón suspenderá el servicio al público desde las tres a las cinco de la tarde, horas en que se celebrará el festival.

Comedor de Evacuación, quinientos niños refugiados, sirviéndoseles invitación las tarjetas de la comida a la misma hora.

Separadamente de la merienda con que les obsequia la Comisión Provincial y Comité Internacional, esta Delegación, por su cuenta, entregará a los niños turrón y galletas.

Almería, 5 de enero de 1939.—El delegado de Evacuación.

80.000.000 de libras más que en Abisinia
BARCELONA. — El "Daily Herald" publica una estadística referente a los gastos que ha tenido Italia en sus guerras en España y Abisinia.
En Etiopía empleó ciento veinte millones de libras y en la de España hasta el pasado mes de octubre, lleva invertidos doscientos millones.

Número de los "Iguales"
161
ARCHIVOS ESTATALES